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ZADACI

Zadatak 1. Tanak Stap od izolacionog materijala, savijen kao S$to je
prikazano na slici 1, naelektrisan je ravnomerno, poduznom gustinom
naelektrisanja Q’. Stap se sastoji od polukruga, polupre¢nika a i, dva
pravolinijska segmenta istih duzina b. Stap se nalazi u x-y ravni y‘
pravouglog Dekartovog koordinatnog sistema. ¥0)

a) Izracunati vektor jaCine elektrinog polja u tacki O koji stvara
data kontura. Tacka O se nalazi na y osi, na rastojanju b od b b
koordinatnog pocetka.

b) Izracunati elektricnu silu kojom kontura deluje na probno
nalektisanje Op = 1 pC, ukoliko se ono postavi u tacku O.

=V

Sistem se nalazi u vazduhu. Brojni podaci su: Slika 1.

0'=3nC/m,a=3cm, b=a3,e=8,8510"2 F/m.

Zadatak 2. Plocast kondenzator Ciji je poprecni presek prikazan na
slici 2, ispunjen je sa dva sloja dielektrika. Rastojanje izmedu elektroda
iznosi d = 5 mm. Relativna permitivnost gornjeg sloja iznosi &1, a
donjeg &2 = 2. Kondenzator je prikljuen na izvor napona, U = 50 kV. \) 1 &

a) lIzvesti u opstim brojevima izraz za kapacitivnost kondenzatora.

b) Odrediti relativnhu permitivnost prvog sloja &7, ukoli ko se zna S

. .. 9 . : . , 2

da je energija sadrzana u gornjem dielektriku dva puta veca od
energije sadrzane u donjem dielektriku.

¢) Izracunati ukupno vezano naelektrisanje uz razdvojnu povrs dva
dielektrika. U

A

d) Odrediti elektricnu ¢vrstinu oba dielektrika, pod uslovom da ne )
sme da dode do proboja pri zadatom naponu. Slika 2.

Ostali brojni podaci su: S1 = 5 cm?, S> = 38..

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je tacno uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje
sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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